

# 深入课堂教研 助力教师专业成长

5月6日,管城回族区数学、科学学科教研员一行4人到南十里铺小学指导双周听评课教研活动。通过走进课堂,助力教师提高专业水平,为孩子们上好每一堂课。

科学教师卢婉莹通过《制造平衡》,让学生经历“猜想——验证实验——数据分析——归纳整理”的探究过程,加深了学生对科学本质的认识;陈莎莎执教的《认识人民币》把“学数学”变为“做数学”,真正使学生动了起来;代会娟执教的《平移》,通过交流与互动环节,把课堂还给学

生;毛艳采用数形结合的方式教学《异分母分数加减法》,使学生真正理解了“为什么异分母分数不能直接相加减”。教师的课堂教学得到教研员的高度评价。

课后,教研员与授课教师充分肯定了学生良好的学习习惯、教师扎实的教学基本功,同时对课堂教学提出了明确的要求:一要以学生为本,让学生成为学习的主人;二要引导学生探究、合作、学习,培养学生的自主学习能力;三要关注学生参与课堂的积极性、深度与广度。“这些要求对我们教师教学水平的提升,有很



好的现实指导意义。”一位教师表示。  
吴冰雪/文 赵丽君/图

## ■校园快递

### 戏曲进校园走进育红小学

4月26日,中原区“戏曲进校园”活动走进育红小学,艺术家们为该校师生奉献了一场精彩的演出,有豫剧《清风亭》《红娘》、曲剧《卷席筒》等经典选段。老师们精湛的表演赢得了观众阵阵掌声,带动了全场气氛,许多经典台词也引起在场师生的广泛共鸣。在《小话西游》节目中,经典人物孙悟空、猪八戒扮相一出,就吸引了孩子们的目光;川剧《变脸》使得同学们情绪高涨,兴趣盎然……丰富的内容、精彩的演出,让大家体会到了戏剧的魅力,也激发了学生学习戏曲的兴趣。艺术家们还给同学们进行了戏曲知识讲座。

近距离观看戏曲表演、了解戏曲常识,感受传统戏曲文化魅力,激发了学生们学习优秀传统文化的兴趣。李书平

## 擎天柱空降校园赴创客之约

听说大黄蜂会冒泡,纸板上可以弹钢琴?4月25日,郑东新区聚源路小学举行“童心创未来”第二届创客嘉年华,各种发明创造奇思妙想在雨后的操场上绽放光彩。

为彰显聚源人的力量,做有聚源特色的原生态创客课程,聚源路小学的创客团队摸石过河,前后参与40余人打磨出更符合学生特点的聚源创客课程。3年多的创客教育实施过程,基于全体学生的创客课程终被开发出来。学校兼容并包,整合课程资源,全面多元化推进创客教育,力争让每一个孩子真正成为新时期的小小创客。

活动现场,擎天柱和大黄蜂空降聚源路小学操场,成为最受学生欢迎的“大明星”。王晓红



## ■活动现场

### 文化路第二小学 积极开展社团活动



近日,文化路第二小学3D打印社团组织30余名小队员前往工厂进行参观学习。通过工厂讲解员的讲解,队员们了解了可口可乐不平凡的历史,它在1927年首次引入中国时叫“蝌蚪啃蜡”。各式各样的可口可乐瓶,有玉米秸秆制成的,有竹席编成的,极具创意的包装让小队员们大开眼界,可乐瓶在包装上的设计理念,为孩子们今后在3D打印数字模型的设计提供了灵感与创意。

3D打印社团还开展了智慧机器的学习活动,队员利用编程让机器具备了初级的“人工智能”。本次参观活动,使小队员们进一步掌握了传感器和电子元件在工业级机械中的应用,在广阔的校外“大课堂”上学到了具有实践性的知识,增长了见识,收获了成长。

陈雪娇

### 郑州西一小学 举办棋王争霸赛

为丰富校园文化生活,普及和发展中国象棋运动,给同学们提供一个切磋棋艺、交流学习的平台,郑州西一小学举行了全国象棋业余棋王赛西一小学预选赛。

本次比赛共有来自全校各年级的101名选手参加。选手经电脑随机排位分成12个小组,包括11名女生组成的1个小组和90名男生组成的11个小组。每小组经过单淘汰比赛,决出一名选手(女生组两名)小组出线,出线的13名选手抽签决定决赛对阵安排,最终决出一、二、三等奖。

赛场上,选手们沉着应战,充分展示了自己机智灵活、顽强拼搏的精神风貌和良好的棋艺素质。经过6轮激烈角逐,最终赛出优胜奖14名,三等奖6名,二等奖4名,一等奖3名。

象棋比赛活动,为广大象棋爱好者提供了一个同台竞技、交流学习的机会,丰富了课余生活,培养了参与意识、合作意识和竞争意识。王岩



### 抓安全 做好防震溺水预防



为增强师生的安全意识,提高全体师生在突发事件发生时的逃生自救能力,金水区金桥学校于5月7日组织开展应急疏散演练活动。

每个月进行一次疏散演练活动,旨在增强全体师生的安全意识,提升逃生自救能力。应急疏散演练开始前,各班开展安全教育课,班主任以视频、课件的形式向全体学生介绍防震知识,展示逃生技能,使学生牢记撤离路线。地震警报响起后,学生双手护头,在课桌下蹲好。当警报解除后,学生在任课教师、楼层疏导员的带领下,有的用双手护头,有的手举书包掩盖头部,沿着指定疏散通道快速前进,有序撤离到操场的安全地带。向学生发放“预防溺水 珍爱生命”《告家长书》,将预防溺水的知识传达到家庭。活动提高了师生实际应对和处置突发事件的能力,进一步增强了全体师生的安全意识。毛静

### 港湾路小学 开展二十四节气主题教育

二十四节气是古人的智慧结晶,是我国传统的文化习俗。多年以来,港湾路小学利用中国传统文化中的各种教育契机让学生获得知识与情感的发展。在立夏到来之际,学校组织学生围绕立夏主题在各个班级开展活动。孩子们通过看视频、讲故事、办手抄报等活动,多方面学习体验“立夏”的节气文化。

此次活动的开展,不仅让孩子们领略了立夏节气的特点和相关民俗知识,而且进一步激发了他们对传统文化的兴趣,让他们在轻松愉快的氛围中走近民俗、了解民俗文化。朱永锋

### 实践基地 让党员教师服务零距离

5月6日上午,金水区南阳路第三小学党支部“十二里屯党员实践基地”挂牌,开启学校社区党建联盟建设活动新篇章。近年来,南阳路三小确立了“从党弘道 敬业先锋”的党建品牌,通过建设“党团队为一体”的红色党建课程,发挥党员的示范引领作用,多次深入社区开展党员进社区现场招生、党员教师走进困难学生家里、志愿者服务社区楼宇庭院、党员走进弘润法制展览馆当讲解员、义务辅导社区孩子学习等党员志愿者活动。

社区党员志愿者实践基地的建立,拓宽了学校的红色教育资源,进一步延伸了学校党群活动体的阵线,走出校园,走进群众生活当中来。白万岭

### 东风路小学 举办第三届读书节

最美的姿态是读书的姿态,最美的声音是琅琅的书声。4月29日至30日,惠济区东风路小学开展了“乐享阅读芬芳,争当聪慧东小”第三届读书节活动。此次活动分一至三年级、四至六年级两个分会场进行,全体师生共同参与。

活动中,学生们精神饱满、声情并茂,或低吟浅唱,或引吭高歌。精彩的演出展现出东小学子自信积极的精神面貌,赢得了师生的声声赞叹。作为“书香校园”,东风路小学秉承“浸润文化气息,为生命成长奠基”的核心文化,不拘一格育人才。此次活动的开展,营造了浓厚的阅读氛围,提升了全体学生的文化素养,让阅读的身影成为一道亮丽的风景线。徐米月